

YAOWEN

职教扬帆 向海而行

平湖探索“教育出海”新模式

平湖自育西瓜品种有新突破

“天露3号”获全省推介

记者 张宇青 通讯员 吴平

本报讯 近日,在2025浙江瓜菜新品种大会上,来自全省228家种业单位选送的2510个新品种同台竞技,其中118个品种获大会推介。由我市天露西瓜研究所选育的“天露3号”西瓜凭借优良品质和综合抗性名列其中。

“天露3号”是大棚早春栽培的优质西瓜新品种,全生育期约115天,果实发育期35天左右。其果实圆整,浅绿色果皮上覆深绿齿带,单果重约5公斤。剖开后果肉红润多汁,中心折光糖度可达12-13度,兼具脆爽口感和耐储运特性。同时,该品种长势旺盛,抗病性强,平均亩产可达2500-3000公斤,适合浙江及相似生态地区大棚春秋两季种植。

“天露3号”的诞生,是平湖实施西瓜振兴计划的生动注脚。近年来,我市通过建设平湖西瓜育种及展示中心、打造种子生产优质区域等举措,推动西瓜产业转型升级。目前,市天露西瓜研究所已成功培育18个西瓜新品种,其中7个通过国家非主要农作物品种登记,并建成嘉兴市级农作物种质资源库(圃)(西瓜)1个。

换驾照体检不用跑医院

自助体检仪5分钟搞定

记者 张宇青 通讯员 陈钰莹 郑杰

本报讯 近日,市交通运输局公路与运输管理服务中心对自助机动车驾驶证体检仪进行功能升级,在原有初学和增驾体检服务基础上,新增驾驶证换证体检功能,实现驾驶证业务“一站式”办理。

此次升级的自助体检仪位于市交通运输行业党群服务中心内,采用智能化操作流程。记者在现场看到,申请人只需刷身份证进入体检舱,设备就会通过智能语音和屏幕提示,引导申请人完成视力、听力、辨色力等各项体检项目。系统会自动采集数据并生成体检报告,即时上传至交管平台,相较以前医院预约体检等流程的繁琐,现在整个体检流程仅需5分钟左右。此外,该自助体检仪在周末服务时间段内也可以使用,大大缩短了群众办事等待时间。

完成体检后,申请人就可通过“浙里办”APP或“交管12123”APP线上办理驾驶证换证业务。“目前,我们也在尝试拓展自助服务的各项功能,推动更多高频事项实现‘智能办’‘就近办’,让企业和群众享受更便捷、更高效的政务服务体验。”市交通运输局公路与运输管理服务中心相关负责人说。

合力架桥拓市场

(上接1版)

另一方面,建立线下体验店,进入到商超等线下平台,形成“线上线下”的双联动,持续扩大本土品牌的影响力。

当然,进一步推动外贸企业开拓国内市场,还需要政府部门强化政策引导、完善服务体系、优化营商环境。商务、文旅、市场监管等部门要加强联动,形成高效的运行机制,以一系列“组合拳”,加大对外贸企业的扶持力度,快速解决企业在“内外贸一体化”发展中碰到的各种困难和问题,助力企业将外部压力转化为内生动力,拓展更大市场。

遗失声明

● 毅隆纺织(浙江)有限公司遗失公章一枚,声明作废。
● 平湖市优达门窗经营部遗失“张艳秀”的法人章一枚,声明作废。

拍卖公告

受有关部门委托,对下列房产进行网络公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、标的概况:平湖市滨江高品美寓住宅房3套,建筑面积143.76及166.72平方米,起拍价2143462元至2642512元(详见拍品清单),每套住宅配送一个指定车位使用权。以上标的交纳竞买保证金15万元/套(交纳一份竞买保证金只可定位竞拍一个对应标的)。
二、拍卖方式:增价式网络拍卖。
三、展示时间及地点:时间:2025年6月2日起至2025年6月11日,地点:标的所在地。
四、报名时间和地点:时间:2025年6月5日至2025年6月11日下午4:30;现场报名地点:平湖胜利广场2号楼1楼。
五、报名程序:有意竞买人请在2025年6月11日下午4:30前将竞买保证金存入指定账户(户名:嘉兴市金平拍卖有限公司,开户行:工商银行平湖支行,账号:1204080009025008967),并凭相关证件(自然人凭身份证原件及复印件;企业凭营业执照、法定代表人身份证等原件及复印件及公章)办理竞拍报名手续。如办理竞拍报名手续不是自然人或法定代表人本人的,需同时提供授权委托书和委托代理人身份证原件及复印件。
六、拍卖会举行时间、网址:2025年6月12日14时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)公开举行拍卖会。
咨询电话:0573-85019977、85016999,联系人:蒋先生。
嘉兴市金平拍卖有限公司
2025年5月28日

记者 王茹彤 通讯员 钟舒悦 周峰

本报讯 5月26日,嘉兴市交通学校与越南大南大学携手开办的“新能源汽车维修技术国际研修班”开班典礼举行,双方正式签署《中越新能源汽车技能培训合作协议》,进一步深化双方在新能源汽车领域的人才培养合作。签字笔落下的那一刻,现场响起热烈掌声,也标志着我市“教育出海”又迈出了坚实一步。

此次中越合作不仅是先进技术的跨国传递,也是在国家“一带一路”发展战略倡导下资源共享、技术互通、人文交融的

生动范例。培训将以嘉兴市交通学校新能源汽车实训中心为基地,创新采用“理论授课+分组实操+现场观摩”的教学模式,让15名来自越南大南大学的学生沉浸式学习先进技术,感受中国新能源汽车产业的蓬勃发展。“我将珍惜这次培训机会,努力提升自己,将中国经验带回越南。”越南大南大学学生黄芳草说,她后续还将参与职业技能认定考试,争取拿到中国“汽车维修”职业资格证书。

这一合作项目的落地,让人不禁想起前年3月,同样是在国家“一带一路”发展战略倡导下,平湖市职业中等专业学校与浙江

华盛服饰有限公司中缅(越)丝路学院成立,签订了中缅(越)丝路学院合作协议。成立以来,“教育出海”取得了怎样的成效?为合作双方带来了什么?

“这种模式,大大解决了我们的用工难题,不仅为企业培养了技术骨干力量,还节省了用工成本。”浙江华盛服饰有限公司相关负责人说,“我们在华盛缅甸工厂,原先一名中文不懂、计算机操作不熟悉的基础工人,经过中缅(越)丝路学院‘语言+技术’培训后,晋升成为了生产厂长,有效降低了企业从中方选派技术骨干而产生的高额劳动力成本。”

据悉,华盛服饰先后在缅

甸、越南设立了工厂,实际发展中遇到了缺少当地技术骨干的情况,如果从中国派人过去,成本又将大大增加,现在企业在国内的工价为每月6000元左右,而缅甸的工价在600元左右。与平湖市职业中等专业学校合作成立的中缅(越)丝路学院,为企业解了燃眉之急。“我们通过‘语言+技术’培训,提升缅甸工人的职业素养。一方面教他们简单的中文问候及数字表达,加强中文专业术语培训;另一方面提升他们的计算机能力,学会用电脑打版,服务企业的国际化相关需求。”平湖市职业中等专业学校时尚艺术系主任吴娟说。

目前已开展6期线上“语言+技术”培训,覆盖60余人,1期线下教师团队赴华盛缅甸工厂,帮助企业解决技术难题,已成功为企业培育10多名技术骨干。如今,“教育出海”的航船正载着中国智慧驶向更广阔的国际海域,在技术传承与文化交融中,建起了一条条连通中外的“丝路”。平湖技师学院与德国兰茨胡特职业高中合作交流,平湖中学国际部与美国俄勒冈州圣玛丽高中合作交流,平湖市城关中学与新加坡辅廉中学研学合作……我市正以教育促合作、以技能促发展,为“教育出海”注入持久动力。

退而不休献余热 老骥伏枥铸华章

记者 纪晓岚 通讯员 高伊蓉

【人才名片】彭其根,男,1948年11月出生,原城北乡人大主席,现任平湖经济技术开发区(钟埭街道)机关退休老干部党支部书记、关工委常务副主任

潜心编纂镇志,填补地方史志文献空白;凝聚银晖力量,赋能城市高质量发展;发挥“五老”优势,让青少年成长在春风里……退休近16年来,彭其根仍将满腔热血倾注在社会发展、文化传承、关心下一代等领域,用实际行动谱写“桑榆未晚霞满天”的人生华章。

秉笔修志,留存乡土情

2010年,刚退休不久的彭其根,接到了组织返聘,委以主编《钟埭镇志》的重任。作为参与过市志编纂相关工作的他,深知“盛世修志”的紧迫性与重要性,便毅然接下了编纂任务。

镇志编纂是一项系统工程,

需要科学的方法论指引方向。在接手工作后,他迅速开展调研,走访周边已完成镇志编纂的镇街道,系统学习框架搭建和资料采集经验。在资料收集阶段,他和团队成员把市档案馆当成“第二个办公室”,常常伏案查阅至闭馆。为确保史实准确,反复核对档案文献,拜访辖区内文史专家、向相关部门考证,他用“绣花功夫”梳理每一条史料。

“镇志编纂是全面记录地方政治、经济、文化、社会等方面历史与现状的资料性文献,在编纂过程中,我们格外用心。”彭其根介绍说,始终恪守三大准则,严把政治方向关,确保每个史实都经得起时代检验;严控内容质量关,从史料考证到文字推敲都精益求精;严守进度时间关,以“早一天也好”的紧迫感加快推进编纂工作。

六载寒暑,从初稿到终审,数易其稿,字斟句酌。最终,这部凝聚心血的140万字镇志,在2018年初正式出版发行。

如今,这部镇志成为了老一辈人打开记忆闸门、唤醒乡情乡愁的时光钥匙,也成为了年轻一代了解家乡历史、传承文化根脉的生动教材。

银发聚力,再燃赤子心

在钟埭街道的会议室里,每个月总能看到一群精神矍铄的老同志认真学习党的创新理论的动人场景。“机关退休老干部党支部为我们搭建了平台,让我们能够找到归属感,在这里每位老同志都能发挥专长、贡献余热,真正实现了老有所为、老有所乐。”一名老干部动情地说。

在返聘期间,彭其根始终秉持“离岗不离党、退休不褪色”的坚定信念,推动成立机关退休老干部党支部。通过创新组织生活形式、构建丰富的活动内容,有效增强了党支部的凝聚力和向心力,为银发党员们打造了一个充满温度的“红色家园”,让老党员们在党组织的温暖关怀下持续贡献智慧与热情。

常态化开展专题党课,筑牢信仰之基;积极参与街道居民议事会,为街道发展提出各类金点子;坚持做好暖心关怀服务,定期走访慰问老同志……从支部成立以来,他带领老党员们用实际行动展现新时代退休党员的担当。从文明城市创建到美丽乡村建设,从垃圾分类督导到社区志愿服务,处处可见他们忙碌的身影。几年来,党支部不仅实现了从7人到23人的规模跃升,更为街道发展提供了宝贵的“银发人才库”,为基层治理注入了红色力量。

倾心育苗,护航成长路

青少年是祖国的未来、民族的希望。作为钟埭街道关工委常务副主任,彭其根在未成年人关爱保护和青少年健康成长的道路上不断探索创新。

凝聚力量,同心育新苗。他充分挖掘辖区内“五老”资源,动员老干部、老战士、老教师等加入到关工委组织中来,形成了一支专业能力强、专业素养高的“五

老”志愿服务队伍,目前队伍已有81人,专业指导员22名。他们利用各自特长优势,深入辖区内3个村、8个社区开展党史故事宣讲、红色记忆讲堂等特色活动,让青少年在沉浸式学习中赓续红色血脉,扣好人生第一粒扣子。

与爱同行,点亮成长路。每年“六一”儿童节前夕,彭其根都会带队前往平湖经济开发区中心幼儿园(钟埭园区)、耘庐幼儿园等,为孩子们送去温暖关怀。在寒暑假,他则以村社区“春泥计划”等为契机,为孩子们送上一场丰富多彩的文化活动。去年,他化身街道社科夏令营特约教师,通过翰墨传习等方式,培育青少年“书香致远、墨卷致恒”的人文品格。此外,他还积极推进爱心助学行动,助力贫困学子圆梦。截至目前,已结对助学229人次,资助金额达73万元。

银色人才耀平湖



趣味比拼

近日,在广陈镇小镇客厅内,一场足式保龄球竞赛吸引着周边村民参与挑战。活动在趣味比拼中,丰富村民业余文化生活,营造积极健康的乡村氛围。

摄影 王强 李凤超

麦田不见人 全程“云收割”

记者 陶佳敏 通讯员 李凤超

本报讯 昨天上午,在广陈镇高游村的博创智慧农场,没有往日农机手在地里忙碌的身影,取而代之的是两台无人收割机在麦田里穿梭自如,200多亩小麦迎来了收获时刻。这也是广陈镇首次实现小麦“无人化”全程收割作业。

在收割现场,只见2台准备就绪的无人收割机,随着启动指令的下达,如同训练有素的“田间战士”,沿着规划好的“回”字型路

线,有条不紊地进行小麦收割作业。收割机前端的割刀飞速转动,成片的小麦被整齐“切断”,随即卷入机器内部进行脱壳处理,金黄的麦粒源源不断地送入收割机储仓。

当收割机行驶至麦田边缘时,它还精准地完成了自动转向,继续投入新一轮的收割工作,整个过程一气呵成。“由于系统的精准设定,无人收割机一天能完成面积约80亩的小麦收割工作,相较于传统的人工收割,效率提高了约20%。”博创智慧农场技术负

责人赵培说。

无人收割机能够在麦田里高效有序作业,得益于多维度的“智慧农业”技术支撑。在收割准备阶段,操作员通过博创无人农场综合运营指挥系统,提前规划作业路径、设定耕作参数;进入收割环节,操作员借助智能终端设备,实时监测收割机的作业进度、工作状态与位置信息,实现精准化远程操控。

除了指挥系统,一系列“黑科技”也为无人收割作业提供支撑。农场前期完成宜机化与信息

化升级改造,田间部署的物联网传感器持续采集环境数据、作物生长信息,为收割决策提供科学依据。北斗卫星导航系统配合无人收割机搭载的智能识别系统,还可实现精准定位与障碍物智能识别,一旦检测到异常,紧急制动装置即刻响应,全方位保障作业安全。如今,智能终端成了新农具,数据成了新农资,农民在“云端”就能轻松管理农田。

广陈镇的无人收割技术是我市农业现代化进程的一个缩影。近段时间我市各地均已启动小麦

收割工作,随着农业机械化水平的不断提高,小麦收割的效率也得到了极大提升。相比过去,现在的收割机不仅速度更快,而且能够更好地保护麦粒,减少损失。

“发展智慧农业,推动农业机械化、智能化,是提升农业生产效率、保障粮食安全的重要路径。”市农业农村局农机管理服务负责人沈佳健说。小麦精量播种机、玉米秆茎双收收割机、大豆收割机等一系列农机具新技术的不断涌现,让智慧农业大显身手,越来越多“黑科技”被应用于农业生产中。

公益/广告

全民反诈 不轻信 不透露 不转账 不汇款

电信诈骗不难防 不给不要 不上当